

Клещевая угроза: монгольский экотурист — творец собственной безопасности

С наступлением тепла в Монголии начался сезон активности клещей. Это ежегодное явление совпадает с ростом потока туристов, особенно в те районы страны, где развит экотуризм. Люди отправляются в горы, на пастбища, в леса и на озера, не всегда задумываясь о возможных рисках. А между тем, укус клеща в Монголии может обернуться не только серьезным заболеванием, но и смертельной угрозой.

С начала 2025 года в стране уже зарегистрировано 44 случая заражения клещевым энцефалитом. Пятеро инфицированных находятся на лечении в Национальном центре инфекционных заболеваний. Вирус активизируется именно в весенне-летний период и передается человеку и животным через укус иксодового клеща. Заболевание может вызвать высокую температуру, воспаление оболочек головного и спинного мозга, серьезные осложнения в нервной системе. В тяжелых случаях это приводит к инвалидности или летальному исходу.

Кроме клещевого энцефалита, в Монголии регистрируются случаи других заболеваний, которые переносятся клещами. Это боррелиоз, туляремия,



геморрагическая лихорадка с почечным синдромом. Однако наибольшую тревогу вызывает то, что местные клещи могут быть переносчиками чумы и лихорадки Западного Нила. Об этом еще в 2023 году заявили ученые из Тюменского медицинского университета, обнаружившие в Монголии и Сибири новый вид клещей, представляющих особую опасность для человека. По данным специалистов, представители этих видов относятся к семействам, способным переносить широкий спектр опасных инфекций, включая чуму. Один из таких клещей был найден в коллекции летучих мышей, что также свидетельствует о природной очаговости этих болезней.

Особенно опасными в этом отношении считаются центральные и северные районы Монголии — аймаки Хубсугул, Архангай, Булган, Сэлэнгэ и Тув. Именно туда чаще всего направляются туристы, привлекаемые красивыми пейзажами, чистыми озерами и возможностью пожить на природе. Однако именно в этих местах клещи наиболее активны из-за влажного климата, высокой травы и большого количества диких и домашних животных.



Монгольские власти проводят профилактические мероприятия. Ведется дезинсекция отдельных территорий, реализуются просветительские кампании, собираются данные о случаях заражений. Также в этом году планируется открытие Центра по профилактике клещевых инфекций. Это совместный проект Монголии и России. Центр займется диагностикой, контролем распространения инфекций и подготовкой специалистов в области инфекционной безопасности. Но в условиях ограниченных ресурсов и сложного географического положения рассчитывать только на государственные меры не стоит.

Очевидно, что туристам, а также местным жителям, важно соблюдать меры личной безопасности. Рекомендуется носить закрытую одежду, использовать специальные средства от клещей, осматривать тело после прогулок, особенно в природных зонах. Для тех, кто планирует длительное пребывание на природе, актуальна вакцинация от клещевого энцефалита. Также необходимо помнить о рисках для домашних животных. Прежде всего, это касается собак, которые активно передвигаются по лесу и степи. Для них тоже существуют специальные защитные препараты.

Несмотря на природную красоту и уникальность Монголии, поездка в эту страну в теплое время года требует тщательной подготовки. Клещи здесь не просто сезонное неудобство, а реальная угроза здоровью. Поэтому, отправляясь в путешествие, стоит заранее позаботиться о собственной безопасности.

Фото: ural24.com, elementy.ru

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ТУРИЗМ, МОНГОЛИЯ 👁 229 14.05.2025, 11:37 📌 2

URL: <https://babr24.com/?IDE=277157> Bytes: 3746 / 3463 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

